Основные требования по ввозу товарно-материальных ценностей (ТМЦ) для подрядных организаций в соответствии с «Положением о пропускном и внутриобъектовом режимах ПАО «Гайский ГОК»
1. Ввоз ТМЦ подрядными организациями согласно «Положения о пропускном и внутриобъектовом режимах» осуществляется с 800 – 1700 с понедельника по пятницу. В исключительных случаях допустимо в выходные дни, но обязательно с разрешения заместителя директора по безопасности и режиму ПАО «Гайский ГОК». 

2. Подрядным организациям необходимо заблаговременно разово предоставить в службу заместителя директора по безопасности и режиму:

- электронные адреса организации (с других электронных адресов заявки на ввоз ТМЦ приниматься не будут);

- образец подписи руководителя организации или лица, имеющего право подписи подобного рода документов.

3. Ввоз ТМЦ подрядными организация осуществляется по следующему алгоритму:

- оформляется заявка согласно приложения №4 «Заявка на ввоз материалов и оборудования на территорию ПАО «Гайский ГОК» и руководствуясь «Памяткой по ввозу для подрядных организаций»;
- направляется на электронный адрес sb3@ggok.ru  «Заявка на ввоз…»         в формате DOC не менее чем за 1 рабочий день до ввоза (до 1600, в предвыходные и предпраздничные дни до 1300);

- оригинал (с подписью руководителя Вашей организации или лица, имеющего право подписи подобного рода документов) «Заявки на ввоз…» материально-ответственным лицом Вашей организации при ввозе на КПП вручается охраннику, тем самым подтверждая электронную заявку.
4. «Заявка на ввоз…» действительна в течении указанного периода времени (но не более 1 месяца) и только для одноразового ввоза ТМЦ.
5. По возникающим вопросам обращаться к старшему инспектору по охране и режиму службы заместителя директора по безопасности и режиму:

Раб. телефон – 6-44-15                    
Электронный адрес - sb3@ggok.ru
Памятка по ввозу для подрядных организаций в соответствии с «Положением о пропускном и внутриобъектовом режимах 
ПАО «Гайский ГОК»

1. Таблица «Данные организации» оформляется следующим образом:
- Наименование организации – указывается полное наименование Вашей организации. В случае субподряда, дополнительно указывается наименование генерального подрядчика;
- Исходящий номер и дата – указывается исх. № и дата согласно  документообороту, введенному в Вашей организации;
- Номер договора – указывается номер Вашего договора с                   ПАО «Гайский ГОК» (либо Вашего генерального подрядчика);

- Выполняемый вид работ – указывается конкретный перечень работ, предусмотренный Вашим договором с ПАО «Гайский ГОК» (либо Вашего генерального подрядчика);
- Объект выполнения работ – указывается объект, где проводит работы  Ваша организация (цех, отделения, здания и т.п.).
2. Таблица «Цех и дата ввоза» оформляется следующим образом:

- КПП* - ячейка остается пустой (оформляется работником СБиР         ПАО «Гайский ГОК»);

- Цех – указывается сокращенное название цеха, на территории которого проводит работы Ваша организация (ОР, ПР, ОФ, Энергоцех, РМЗ, РСУ, АТЦ, ЖДЦ, УЦДМиО)

- Дата ввоза с/по – указывается планируемый период времени, когда будет одноразовый ввоз ТМЦ.
3. Таблица «Данные автотранспорта» оформляется следующим образом:
- в представленных ячейках указывается марка (КАМАЗ, ГАЗ, ВАЗ и т.п.), модель (либо номер, либо название), цвет и гос. номер автотранспорта, на котором планируется ввоз ТМЦ;

- в случае изменения данных автотранспорта (перегрузка во время транспортировки в другой автомобиль и т.п.) оформляется новая заявка на ввоз.
4. Таблица «Данные водителя» оформляется следующим образом:

- в представленных ячейках указывается фамилия, имя, отчество, номер водительского удостоверения, контактный телефон водителя автотранспорта, на котором планируется ввоз ТМЦ;

- в случае изменения данных водителя оформляется новая заявка на ввоз.

5. Таблица «Список оборудования и материалов» оформляется следующим образом:

- Столбец: Полное наименование ввозимых ТМЦ – указывается полное наименование ввозимых материалов или оборудования;

- Столбец: Единица измерения – указываются единицы измерения в которых определяется ТМЦ (мест, шт, кг, тн, м и т.п.);

- Столбец: Количество – указывается цифрами;
- Столбец: Подпись мат. отв. лица – указывается Ф.И.О. материально-ответственного лица Вашей организации, ответственного за приемку ТМЦ. По прибытию автотранспорта на КПП  материально-ответственное лицо ставит свою подпись за каждое наименование ввозимого ТМЦ;

- Столбцы: Количество по факту, дата, охранник, подпись остаются пустыми. Данные столбцы будут заполнены охранниками на момент ввоза ТМЦ через КПП ПАО «Гайский ГОК»;

-  разрешено дополнять строки в таблице.

6. Таблица «Руководитель организации» оформляется следующим образом:

- ФИО – указывается фамилия, имя, отчество руководителя подрядной организации либо лица, имеющего право подписи подобного рода документов;

- Должность – указывается официальное название должности руководителя подрядной организации либо лица, имеющего право подписи подобного рода документов;

- Подпись и дата – графы заполняются ручкой синего цвета руководителем подрядной организации либо лицом, имеющим право подписи подобного рода документов;

- М.П. – предусмотрено место для проставления оттиска печати Вашей организации.
7. Таблица «Контактное лицо»  - указывается Ф.И.О, должность и телефон исполнителя данной заявки.
8. Таблица «Служба безопасности» остается пустой. Таблица оформляется службой заместителя директора по безопасности и режиму ПАО «Гайский ГОК».
